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78 Prozent der Unternehmen mit Fachkräftebedarf

30.04.2025
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Haben Sie derzeit in Ihrem Unternehmen Fachkräftebedarf? 
(Mehrfachnennungen möglich)

Ja, bei Personen mit Berufsausbildung Ja, bei Personen mit Hochschulabschluss Ja, bei Personen ohne Berufsausbildung Nein
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Hoher Bedarf im Bereich der beruflichen Qualifikation

30.04.2025
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Haben Sie derzeit in Ihrem Unternehmen Fachkräftebedarf? 
(Mehrfachnennungen möglich)

Verarbeitendes Gewerbe, Baugewerbe Dienstleistungen < 250 Beschäftigte > 250 Beschäftigte
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Fachkräfteeinwanderungsgesetz deutlich zu unbekannt

30.04.2025
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Welche Inhalte des novellierten Fachkräfteeinwanderungsgesetzes 
sind Ihnen bekannt? (Mehrfachnennungen möglich)

Keine Blaue Karte Liste der Mangelberufe Anerkennungspartnerschaft Chancenkarte Westbalkanregelung Andere, und zwar:
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IHK-Forderung: Rekrutierungspotentiale besser ausnutzen

30.04.2025
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Haben Sie bereits Fachkräfte außerhalb der EU rekrutiert?

Nein, aber in Planung

Ja

Nein, auch nicht in Planung
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Bürokratie endlich abbauen!

30.04.2025
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Bürokratische Hürden

Lange Dauer der Ausstellung von Visa

Unzureichende Sprachkenntnisse

Anerkennung ausländischer Berufsabschlüsse

Rechtliche Hürden

Welche dieser Probleme sind aufgetreten, als Sie ausländische 
Fachkräfte rekrutiert haben? (Mehrfachnennungen möglich)
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Vor allem Industriebetriebe von Problemen betroffen

30.04.2025
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Rechtliche Hürden

Unzureichende Sprachkenntnisse

Anerkennung ausländischer Berufsabschlüsse

Welche dieser Probleme sind aufgetreten, als Sie ausländische 
Fachkräfte rekrutiert haben? (Mehrfachnennungen möglich)

> 250 Beschäftigte < 250 Beschäftigte Dienstleistungen Verarbeitendes Gewerbe, Baugewerbe
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IHK bietet Beratungs- und Unterstützungsangebote

30.04.2025
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46%

46%

38%

38%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Unterstützung beim Umgang mit bürokratischen Problemen

Beratung zu notwendigen Dokumenten

Unterstützung bei der Fachkräfterekrutierung/-sicherung

Beratung zur Integration (betrieblich, soziokulturell)

Hinweise auf Rechts- und Prozessverbesserungen

Welche konkreten Serviceangebote wünschen Sie sich von der 
Industrie- und Handelskammer? (Mehrfachnennungen möglich) 
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